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Ajándék
Az egyházi év utolsó vasárnapja 
(11.23.) különösen is emlékeze-
tessé vált, egy kedves ajándék volt 
gyülekezetünk számára, hiszen 
egy egész gimnáziumi osztályt lát-
hattunk vendégül, akik a budapes-
ti Lónyay Utcai Református Gim-
náziumból érkeztek hozzánk.

A gimnázium szép hagyomá-
nya, hogy az év folyamán az osztá-
lyok meglátogatnak egy-egy gyüle-
kezetet, hogy így is találkozzanak 

Gyászolók: 
nov. 22. Örökélet vasárnapja - 

vigasztaló istentisztelet"
Fenti idézet a gyülekezetünk 

jövő évre vonatkozó Missziói ter-
vének bevezető részlete. A Hála-
adás évének meghírdetése szinte 
„váratlanul“ társul a Református 

Egyházunk által 2026-os évre meg-
hírdetett Imádság évéhez. Imád-
ságban hálát adni,- és hálaadással 
kérni Istenünket, hogy tarveink az 
Ő elgondolása és akarata szerint 
valósuljanak meg.

Reményiné Gyöngyi

advent 2. vasárnapján zenés istentisztelettel készülhettünk karácsonyra

Isten népével egy gyülekezetben, 
lássák a közösséget, együtt legye-
nek az istentiszteleten és azt köve-
tő szeretetvendégségben.

Az osztály osztályfőnöke Csir-
maz Barbara, gyülekeztünk tagja, 
akinek ezúton is köszönjük, hogy 
elhozta hozzánk az osztályát, hogy 
együtt hallgathattuk Isten igéjét, 
és köszönjük azt a jelképes ajándé-
kot is, azt a verset, amit az osztály-
tól kaptunk:
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Márai Sándor: Ajándék

És mégis, ma is, így is,
örökké mennyit ad az élet!
Csendesen adja, két kézzel,
a reggelt és a délutánt,
az alkonyt és a csillagokat,
a fák fülledt illatát,
a folyó zöld hullámát,
egy emberi szempár visszfényét,
a magányt és a lármát!
Mennyit ad, milyen gazdag vagyok,
minden napszakban,
minden pillanatban!
Ajándék ez,
csodálatos ajándék.
A földig hajolok,
úgy köszönöm meg.

A Lónyay Utcai Református 
Gimnáziumról az igazgatóhelyettes 
asszony tartott rövid ismertetőt:

Cím: 1092 Budapest, Kinizsi u. 
1-7. A gimnáziumnak van nyolc és 
négy évfolyamos képzése is.

A 8 évfolyamos képzésben van 
általános és angol nyelvi képzés, 
ill. emelt óraszámú matematikai 
képzés.

A 4 évfolyamos képzések közül 
az alábbi tagozatok közül lehet vá-
lasztani: angol nyelvi képzés, emelt 
óraszámú matematika képzés, hol-
land nyelvi képzés, emelt humán 
képzés és ECO tagozat – környe-
zettudatosság, teremtésvédelem, 
ökológia, ökonómia.

További, részletes információk: 
www.lonyayrefi.hu

Váradi Ildi
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Isten ajándéka

Jézus így válaszolt: „Ha ismernéd 
az Isten ajándékát, és hogy ki az, aki 
így szól hozzád: Adj innom!, te kértél 
volna tőle..." (Jn 4,10)

A samáriai asszony nagyon ma-
gabiztosan kezd tárgyalni Jézussal. 
Hozzáértően beszél a vízmerítés 
technikájáról, különböző vallási 
kérdesekről, úgy tűnik, tájékozott, 
mint aki kapott vallásos nevelést. 
Jézus nem bántja meg őt, de szelíd 
határozottsággal mégis érezteti 
vele: nem erről van szó. Ő ponto-
san tudja, hogy e mögött az álarc 
mögött egy boldogtalan ember áll.

Ezért mondja neki: ha ismernéd 
Isten ajándékát... Akkor nem ment 
volna tönkre minden házasságod, 
nem lennél emberkerülő, aki a déli 
hőségben jön vízért, nem bújnál 
vallásos elméleti kérdések mögé a 
megoldatlanságaiddal.

Nem kísért-e minket is: maga-
biztos okoskodás mögé bújni éle-
tünk gubancaival? Ha ismernéd 
Isten ajándékát, Jézust, és azt a 
gazdagságot, amit ő a benne hí-
vőknek ad, akkor nem ilyen légkör 
lenne otthon, nem lenne annyi ren-
dezetlen kapcsolatod, nem lenne 

ennyi feszültség benned, ilyen féle-
lem és büszkeség a szívedben. Ha 
ismernéd Isten ajándékát, és hogy 
ki Jézus, akkor ő lenne a legfonto-
sabb számodra, öröm lenne a vele 
töltött idő, és nem halogatott köte-
lesség, akkor keresnéd a csendet, 
jobban ismernéd magadat, s régen 
átadtad volna már életed trónját 
neki.

És akkor te kérnéd őt, hogy 
adja neked azt az életet, amelyet 
csak tőle lehet kapni, amely egye-
dül érdemli meg az élet elnevezést, 
aki tulajdonképpen ő maga.

A beszélgetésük végére meg-
tudta ez az asszony, hogy ki Jé-
zus, hogy mi az Isten ajándéka, 
és mindenről megfeledkezve bol-
dog örömmel futott be a faluba, 
és hirdette az embereknek, kivel 
találkozott. Egy magányos, bol-
dogtalan, kudarcos ember élete 
meggyógyult, és az evangélium 
boldog hírvivője lett. Olyan ajándé-
kot kapott, amelyet azonnal meg-
osztott másokkal is.

Én vajon ismerem az Isten aján-
dékát, és hogy ki valóban Jézus?

Ismeretlen szerző

„Jó az Úr azokhoz, akik benne reménykednek, 
akik hozzá folyamodnak.”

Jer. Sir. 3, 25
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Ilyen jelek figyelmeztetnek a tény-
re: karácsony megint közeledik, 
bő háromhetes felkészülési idővel. 
A várakozás (sic!) idejével. Persze, 
hogy mire várakozunk, minek az 
eljötte közeledik, már közel sem 
ennyire köztudott. Hadd hozzak 
egy szembetűnő hasonlóságot: 
a zsidóság is gyakran emlegette, 
emlegeti kiválasztott nép voltát hi-
vatkozási alapként; de hogy a kivá-
lasztottság pontosan miről is szól, 
mennyiben kiválasztottak, arról 
már sokkal erőtelenebbül vallott a 
mindenkori zsidó nép.

Ettől még az Advent Eurocity 
vonat érkezik. Az advent is érke-
zik, és ha úgy vesszük, ilyen kedves 
jelek figyelmeztetnek erre min-
ket. Külön vonat indul az időszak 
alatt Bécsbe adventi vásár jeligé-
re. Hangolódás felsőfokon: kétórás 
vonatút, fahéjas tea, forralt bor a 
helyszínen, Magyarországon nem 

„Advent Eurocity vonat érkezik Budapest-Keleti  
pályaudvar felől a harmadik vágányra…”

elérhető ajándékok, majd egy esti 
visszaút.

Szeretnék azonban szólni a 
másik oldalról is. Volt még közép-
iskolában egy barátom, aki fris-
sen megtértként nagyon komo-
lyan vette a missziót. Nem sokan 
voltunk Krisztus szolgái abban 
a gimnáziumban. Akkor még én 
sem. Abból a körből egyikünk el-
csodálkozott, miért szervez az is-
kola külön-buszt a bécsi vásárba. 
Gondolnánk, a karácsony legalább 
a Refinek nem a vásárról szól. Ba-
rátom ekkor megjegyezte: „Ezek a 
fiatalok bűnben élnek.”

Elég nagy a kontraszt. Pedig 
Istenre hangolódni határozottan 
jó és szükséges. Hol a hiba a törté-
netben?

Pál apostol idejében sokan vet-
tek részt Korinthosz városában 
bálványimádó szertartásokon, 
amelyen húst is áldoztak. Ami pe-

„Közel van az ÚR mindenki-
hez, aki hívja, mindenkihez, 
aki igazán hívja”
Zsoltárok 145,18
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dig ezekről megmaradt hús, a pi-
acon árusították, romlékonysága 
miatt olcsóbban. Vajon meg lehet-e 
ezt enni Krisztus követőjeként?

Pál azt mondja, hogy igen. Hi-
szen tudjuk, hogy nincs más isten 
az egy Istenen kívül. Persze ha 
a húst bálványáldozati húsként 
eszem, akkor beszennyeződöm et-
től, és bűnt követek el.1 De ha nem, 
nincs jelentősége, mert az étel nem 
visz minket Istenhez közelebb; 
se hátrányunk, se előnyünk nem 
származik belőle. (Lásd: Korinthu-
siakhoz írt első levél, 8. fejezet.)

Szóval szabad adventi vásárra 
menni. Ha tudjuk, hogy nincs más 
úr, csak a Mindenható Isten, aki az 

ő kiválasztott gyülekezetét majd 
egybegyűjti, és üdvösséget aján-
dékoz nekünk, akik hisszük Jézus 
egyedüli megváltását a bűneink-
ből. Ha a hangulatért megyünk a 
vásárra, azzal pedig romlást ve-
szünk magunkra. Az adventi vá-
sár nem visz Istenhez közelebb, 
ugyanakkor hátrányunk sem szár-
mazik belőle. Ha nem esünk el.

Elvégre nem a mézeskalács, a 
tea, és az adventi koszorú elké-
szítése a feladatunk. Hanem az 
eljövendő Krisztus útjának elké-
szítése: a völgyből domb legyen, 
hegycsúcs a mélybe szálljon.

Az Úr közel! Jövel, Uram Jézus.

1 Érdekes, hogy az apostol úgy folytatja, hogy ha valaki megbotránkozik azon, hogy keresz-
tyén testvére húst eszik, akkor ő inkább nem eszik húst élete végéig, semhogy megbotránkoztassa 
gyengébb testvérét. Továbbfűzve a gondolatmenetet: ha tudjuk, hogy mások rossz indíttatásból 
mennének adventi vásárra, ne hívjuk őket, hogy ne essenek az adventi túlfogyasztás, az ünnep 
céltévesztésének bűnébe.

Hamar Dávid

„Ne igazodjatok e világhoz, hanem 
változzatok meg értelmetek megújulásával, 
hogy megítélhessétek, mi az Isten akarata, 
mi az, ami jó, ami neki tetsző és tökéletes.” 

Róma 12,2
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Legyen meg a Te akaratod

Az idei év édesanyámra való em-
lékezésben telt. Idén értem utol és 
hagytam el. Megrendítő a tudat. 
Harminc évvel ezelőtt a veszteség 
nehezen volt elfogadható. A lassú 
elmúlást talán könnyebb tudomá-
sul venni, mint a hirtelen csapást. 
Sokkoló és hihetetlen, tiltakozik 
ellene az értelem. Három hét alatt 
vesztettem el, a szemem láttára 
vált gyenge, törékeny öreggé.

Az utolsó 3-4 napban, amit már 
kórházban töltött, azért imádkoz-
tam, hogy legyen vége, ne szen-
vedjen. Arra kértem sírva az Urat, 
mélységes haraggal a szívemben 
a várható veszteség miatt, hogy 
ha nem tud csodát tenni, akkor ne 
kínozza tovább. Tudom visszatet-
sző azért imádkozni, hogy véget 
érjen egy élet, de a fegyelmezetten 
viselt szenvedést látva, tudván, 
tudva, hogy nincs visszaút, nincs 
megoldás, csak az Úr kegyelmére 

számíthattam.
Az orvos még hónapokat eset-

leg egy évet is jósolt neki, de ismer-
tem annyira határozott elképzelé-
sek szerint élő édesanyámat, hogy 
lelkileg nehezen viselné el a maga-
tehetetlenséget.

Hiszem, hogy imám meghallga-
tásra talált, az Úr segített, a terem-
tő Isten szabadította meg a további 
szenvedéstől. A hozzáértő szak-
emberek nem értették a hirtelen 
véget, de én tudtam, hogy ennek 
így kellett történnie hitem szerint. 
Megnyugodtam, de furcsa mód, 
haragom nem csillapodott.

A következő időszakban hálát-
lanul elfordultam Istentől. Egy év 
telt el, mire kibékültem a veszte-
séggel. Nehezen megfogant legki-
sebb gyermekemet várva, újra Is-
tenre bíztam az életem.

Veres Ildikó

„Ha azt gondolnám, hogy elnyel a sötétség,  „Ha azt gondolnám, hogy elnyel a sötétség,  
és éjszakává lesz körülöttem a világosság:  és éjszakává lesz körülöttem a világosság:  
a sötétség nem lenne elég sötét neked,  a sötétség nem lenne elég sötét neked,  
az éjszaka világos lenne, mint a nappal,  az éjszaka világos lenne, mint a nappal,  
a sötétség pedig olyan, mint a világosság.”a sötétség pedig olyan, mint a világosság.”

Zsoltárok 139,11-12Zsoltárok 139,11-12
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„Szeresd az Urat, a te Istenedet... teljes erődből!”
(Márk 12:30)

Mit jelent teljes erődből szeretni 
Istent? Egy lelkész így definiálta: 
„Azt jelenti, hogy rengeteg energiát 
fordítasz Isten országának ügyébe. 
Vért, verejtéket és könnyeket je-
lent. Szolgálatot és áldozatot jelent. 
Ez bizony a kemény munkát jelenti. 
Az energia a szeretet talán legke-
vésbé értékelt dimenziója, mivel 
a legkevésbé szentimentális mind 
közül. Pedig abból, hogy mibe fek-
tetjük az energiánkat, kiderülnek a 
valódi prioritásaink.” Kiderül belő-
le, hogy mennyire szeretünk vala-
kit – jelen esetben Istent.

A lelkész így folytatja: „A ke-
resztyénség nem úgy lett kita-
lálva, hogy főnév legyen. Amikor 
főnévvé degradáljuk, elveszíti a 
vonzerejét. A keresztyénség min-
dig is ige volt, cselekvést jelentett. 
Engedelmeskednünk kell a Szent-
lélek késztetéseinek. Meg kell ra-
gadnunk az alkalmat a szolgálatra. 
(...) Hiszen Isten nem azt fogja majd 
mondani mindenek végén, hogy 
»jól mondtad, jó és hű szolgám«..., 
[hanem hogy] »jól tetted, jó és hű 

szolgám«. Semmi sem boldogítóbb, 
mint keményen dolgozni Isten or-
szágáért. Ha nem állítjuk minden 
erőnket Isten céljainak szolgálatá-
ba, az a legjobb esetben unalmas 
lesz, a legrosszabb esetben pedig 
képmutatás.

Sok keresztyén rettentően 
unatkozik. (...) Szörnyen frusztrál-
ja őket a teológia és a valóság közti 
szakadék. A szakadék áthidalásá-
hoz és ama szent adrenalinlöket 
újbóli megtapasztalásához fára-
doznunk kell mások szolgálatában. 
Ez olyan egyszerű dolog is lehet, 
mint hogy vigyázol egy egyedül-
álló anyuka gyermekeire, részt ve-
szel a gyülekezet egyik szolgálatá-
ban, vagy önkénteskedsz egy helyi 
idősek otthonában.

Legyen bár szó nagy vagy kis 
cselelekedetről, minden kalória, 
amelyet Isten országáért égetsz 
el, kamatos kamattal térül meg az 
örökkévalóságban. Ráadásul tiszta 
örömmel tölti meg a lelkedben lévő 
ürességet.”

MAI IGE kiadványból

Áldott, békés karácsonyt és boldog új évet
kívánunk minden kedves Testvérnek!
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November 10-én a budapesti Rá-
day Házban rendezték meg a má-
sodik Nagy-Budapesti Misszi-
ói Konferenciát, amely a városi 
misszió kihívásait és lehetőségeit 
vizsgálta. A cél: hogyan érheti el az 
evangélium a város lakóit, hogyan 
elevenedhetnek meg a gyülekeze-
tek, és hogyan születhetnek új kö-
zösségek.

Igei felvezetés 
Lovas András (Máté 9,35–10,1) 

alapján három kulcspontot emelt 
ki:
1.	 Az Atya irgalmas szíve ben-

nünk – A misszió nem az egy-
ház fennmaradásáról szól, ha-
nem arról, hogy részesedjünk 
Isten könyörületében.

2.	 Holisztikus szolgálat – Az 
evangélium hirdetése és a gyó-
gyítás együtt kell, hogy megje-
lenjen. Szavak és tettek egysé-
ge nélkül nincs valódi misszió.

3.	 Imádság és munkások kül-
dése – „Az aratnivaló sok, de 
a munkás kevés.” A misszióhoz 
elengedhetetlen az imádság és 
a készséges szolgálók felkészí-
tése.

Főbb előadások és előadók
•	 Szociológiai előadás –  

Duráczky Bálint
A vallási változások lelki és 
térségi következményeiről be-
szélt, kiemelve, hogy a váro-
si környezetben az emberek 
egyre inkább közösséget és 
stabilitást keresnek. A misszió 
társadalmi válasz is a városi 
izolációra.

•	 Referátumok
•	 Harmathy András, szent-

endrei lelkipásztor a fő-
város missziói jelentőségét 
hangsúlyozta, és megosztot-
ta külföldi tapasztalatait: 
egy nyári angliai tanulmá-

„Az evangélium átjárta városért”
 Konferencia beszámoló

„Szemmel tartod járásomat és pihenésemet,  
gondod van minden utamra.”

Zsoltárok 139,3



17

nyúton látott példákat arra, 
hogyan lehet rugalmas, kis-
csoportos formákkal elérni 
az embereket. Hangsúlyoz-
ta, hogy a nyitott közösségi 
terek és a személyes kap-
csolatok kulcsfontosságúak.

•	 A másik referátumban, 
Szász Lajos budafoki lelki-
pásztor az egyházi struk-
túrák megújulásáról szólt: 
a hagyományos formák mel-
lett szükség van új, innova-
tív kezdeményezésekre, 
amelyek a város peremén 
élőket is megszólítják. Meg-
döbbentő volt hallani, hogy 
a XX. század elején még egy 
nagy gyülekezetbe tarto-
zott Budapest, és 100 fős 
presbitériuma volt.

•	 Püspöki és egyházmegyei re-
flexiók
Balog Zoltán püspök vezérleté-
vel a vezetők kiemelték: a mis�-
szió nem kampány, hanem élet-
forma. Az egyház feladata, hogy 

jelen legyen a városban – nem-
csak templomokban, hanem 
hétköznapi terekben is. 

Hogyan valósíthatjuk meg Ár-
pádföldön?
•	 Imaközösség a városért – In-

dítsunk akár heti imakört a 
XVI. kerület lakóiért és a gyü-
lekezet további megújulásáért.

•	 Nyitott alkalmak – Szervez-
zünk több közösségi progra-
mot (pl. családi nap, tematikus 
beszélgetés, nyitott bibliaóra), 
amelyek megszólíthatják a nem 
hívőket is.

•	 Kommunikáció és jelenlét 
– Erősítsük az online jelen-
létet (Facebook, YouTube), és 
legyünk láthatóak a városban 
plakátokkal, meghívókkal.

•	 Missziós képzés – Készítsünk 
rövid tréninget arról, hogyan 
lehet hitelesen beszélni a hi-
tünkről a mindennapokban.

Pordán Ákos

„Ha a hajnal szárnyaira kelnék,  
és a tenger túlsó végén laknék,
kezed ott is elérne,  
jobbod megragadna engem.”
Zsoltárok 139,9-10
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Szokás szerint idén is összegyűltek 
kerületünk protestáns gyülekeze-
teinek képviselői, hogy október 31-
én, a Reformátorok terén megem-
lékezzenek a reformáció napjáról.  

Gyülekezetünk tagjai is kép-
viseltették magukat az ünnepi al-
kalmon. Vető István, evangélikus 
lelkész köszöntője után az egybe-
gyűltek a 230. zsoltárral kérték 
Isten segítségét, hogy a minket kö-
rülvevő, egyre növekvő sötétség-
ben Ő jelentse számunkra a köve-
tendő világosságot. Ezt követően 
Czikó Györgyi, beosztott lelkipász-
tor – aki már gyülekezetünkben 
is többször szolgált – beszélt a 3. 
zsoltárról, majd Seres Győző bap-
tista lelkész imádsága követke-
zett. Kertész Dóra teológushallga-
tó John Wycliffe angol reformátor 
munkásságát mutatta be, aki már 
a XIV. században próbálta megújí-
tani az egyházat, emiatt is nevezik 
„a reformáció hajnalcsillagának”. 
Az egyházszakadásra ugyan még 
nem érett meg ekkor az idő, de az 
egyéni bibliaolvasás iránti igény 
felkeltése tagadhatatlan érdeme 

Wycliffe-nek, aki Husz Jánosra is 
nagy hatással volt. Az előrefor-
mátor, vértanúvá vált, cseh Husz 
Jánost Szemáncsik Jaroszláv bap-
tista lelkész méltatta. Husz egye-
temi katedrán és szószéken állva 
is megkérdőjelezte a fényűző, de 
romlott egyházi vezetők hatal-
mát, prédikációit képekkel is alá-
támasztotta, így széles tömege-
ket ért el, s elveit a gyakorlatba is 
átültette. „Mindenekelőtt lelked 
építésére legyen gondod!”- állapí-
totta meg a máig tartó igazságot. 
A 770. zsoltár éneklését követően 
Vető István Johannes Bugenhagen, 
német reformátor munkásságát 
tárta elénk, aki Luther barátjaként 
és munkatársaként az új egyházta-
nok egyik leghíresebb terjesztőjé-
vé vált Európa északi részén, s aki 
maga is egyházakat, iskolákat ala-
pított. Ezután Czikó Györgyi a ma-
gyar Laskai Osvát minorita szer-
zetes reformációra ható munkáját 
mutatta be. 

Újabb zsoltár eléneklése után 
Börönte Márta evangélikus lelkész 
igeolvasása és az Úrtól tanult, kö-
zös ima elmondása után a lelké-
szek áldásával, majd a 150. zsoltár 
szavaival dícsértük az Urat, s zár-
tuk ezt az ünnepi alkalmat.

Szabóné Vinczler Tímea

Reformáció ünnepe
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Köntös László 2011-2023 között 
publikált írásait összefoglaló „Hit-
tem, azért szóltam” című három 
kötetes kiadványához  Steinbach 
József püspök írt ajánló sorokat, 

miközben a fülünk hallatára és a 
szemünk láttára kérdőjeleződnek 
meg a keresztyén hit és kultúra 
legalapvetőbb kérdései, még az 
egyházon belül is. (…)

Könyvajánló

ezekből idézünk 
részleteket:

„Teológiai tu-
dása, összefüggé-
seket meglátó, és 
az egyházért az 
egyházi belterjes-
ségen is messze 
túltekintő olva-
sottsága és látása 

Köntös László egy prófétai bá-
torsággal megáldott, hitvalló szol-
ga. Hitt, ezért szólt (2Korinthus 
4,13). Nem félt, hanem szólt, nem 
hallgatott (Cselekedetek 18,9), 
amikor a keresztyénség ügyét, 
benne a népegyházat, a mai is ele-
ven örökséget és értékeket bán-
tás érte. A Dunántúli Református 
Egyházkerület pedig erre mindvé-
gig teret adott, így járulva hozzá 
a hitvallásokhoz. Ezek az írások 
2011-2023 között, két nagy saját 
egyházkerületi felületen jelentek 
meg, amelyek aztán országosan, az 
egyházi belterjességet is túllépve, 
olvasottak és szemlézettek lettek.”

Steinbach József idézet  
(megjelent a parókia.hu honlapon)

páratlan. Írásai a közélet aktuális 
eseményeit elméleti és teológiai 
magasságokba emeli, ezért a köz-
életi és nemes értelemben vett po-
litikai szemlélete messze túlmutat 
a napi csatározásokon, hiszen ezek 
a publicisztikák a megváltás krisz-
tusi, egyetemes magasságába eme-
lik az aznapi témát, az arra adott 
hitvalló reflexiói által. (…)

Köntös László az imént említett 
teológiai emelkedettség által azon-
ban nem megkerüli a keresztyén 
hitből következő konkrét válaszo-
kat egy adott, napi helyzetet ille-
tően, hanem határozottan állást 
foglal, még a legkényesebb hely-
zetekre is reagálva. Köntös László 
soha nem tudta elviselni, hogy az 
egyház hallgat, mindenki hallgat, 
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